

**Прокуратура
Российской Федерации
Прокуратура
Чеченской Республики
Прокуратура
Гудермесского района**
ул. Кадырова, 43 «б» г. Гудермес
Чеченская Республика, 366200

11 .07.2022 № 35-7-12-2022

Директору МБОУ
«Бильтой-Юртовская СШ»

Самбиевой М.М.

ул. Школьная, 1,
с. Бильтой-Юрт, Гудермесский район,
Чеченская Республика, 366910

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
об устранении нарушений законодательств
о государственном языке и о языках народов
Российской Федерации

Прокуратурой района, в соответствии с п. 17 Плана работы прокуратуры района на 1 полугодие 2022 г., в ходе осуществления надзора за исполнением требований законодательств о государственном языке и о языках народов Российской Федерации в деятельности МБОУ «Бильтой-Юртовская СШ» (далее - Учреждение) выявлены нарушения законов, требующие принятия мер, направленных на их устранение и недопущения впредь.

Так, согласно ст. 68 Конституции Российской Федерации государственным языком Российской Федерации на всей её территории является русский язык как язык государствообразующего народа, входящего в многонациональный союз равноправных народов Российской Федерации.

Согласно п. 6.2 ст. 15 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к вопросам местного значения муниципального района относятся, в том числе: разработка и осуществление мер, направленных на укрепление межнационального и межконфессионального согласия, поддержку и развитие языков и культуры народов РФ, проживающих на территории муниципального района, реализацию прав коренных малочисленных народов и других национальных меньшинств, обеспечение социальной и культурной адаптации мигрантов, профилактику межнациональных (межэтнических) конфликтов.

В силу п. 2 ст. 1 Федерального закона от 01.06.2005 № 53-ФЗ «О государственном языке Российской Федерации» статус русского языка как государственного языка Российской Федерации предусматривает обязательность использования русского языка в сферах, определенных настоящим Федеральным законом, другими федеральными законами, Законом Российской Федерации от 25.10.1991 № 1807-1 «О языках народов Российской Федерации» и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, его защиту и поддержку, а также обеспечение права граждан Российской Федерации на пользование государственным языком Российской Федерации.

В соответствии с п. 1 ст. 16 Закона Российской Федерации от 25.10.1991 №1807-1 «О языках народов Российской Федерации» (далее - Закон РФ № 1807-1) на территории Российской Федерации официальное делопроизводство в государственных органах, организациях, на предприятиях и в учреждениях ведется на русском языке как государственном языке Российской Федерации. Официальное делопроизводство в республиках ведется также на государственных языках данных республик. Порядок использования языков в официальном делопроизводстве определяется законодательством Российской Федерации и республик.

Тексты документов (бланков, печатей, штампов, штемпелей) и вывесок с наименованиями государственных органов, организаций, предприятий и учреждений оформляются на государственном языке Российской Федерации, государственных языках республик и иных языках народов Российской Федерации, определяемых законодательством республик (п. 2 ст. 16 Закона РФ № 1807-1).

На основании п. 1 ст. 2 Закона Чеченской Республики от 25.04.2007 № 16-РЗ «О языках в Чеченской Республике» (далее - Закон ЧР № 16-РЗ) государственными языками Чеченской Республики являются русский и чеченский языки. Статус чеченского и русского языков как государственных не ущемляет права других народов Российской Федерации, проживающих в Чеченской Республике, в использовании и развитии своих языков.

Согласно п. 1 ст. 11 Закона ЧР № 16-РЗ в деятельности государственных органов Чеченской Республики, учреждений и организаций любой организационно-правовой формы на территории Чеченской Республики используются государственные языки Чеченской Республики и иные языки народов, проживающих в Чеченской Республике.

В соответствии с п. 1 ст. 12 Закона ЧР № 16-РЗ на территории Чеченской Республики официальное делопроизводство в государственных органах Чеченской Республики, учреждениях и организациях ведется на государственных языках Чеченской Республики.

Тексты документов (бланков, штампов, штемпелей) и вывесок с наименованиями государственных органов, учреждений, организаций в Чеченской Республике оформляются на государственных языках Чеченской Республики, а в необходимых случаях и на иных языках народов Российской Федерации с учетом интересов местного населения (п. 2 ст. 12 Закона ЧР № 16-РЗ).

Между тем, установлено, что в нарушении указанных требований законов у входа в здание Учреждения имеется вывеска на русском языке, при этом отсутствует вывеска на чеченском языке.

Отсутствие на административном здании Учреждения вывески на чеченском языке негативно влияют на соблюдение требований законодательства о межнациональных отношениях народов России, а также на воспитании у нынешнего и будущих поколений граждан Россииуважительного отношения к государственным языкам.

Нарушения закона стали возможными вследствие недобросовестного отношения к исполнению своих функциональных обязанностей ответственных должностных лиц Учреждения, при отсутствии должного контроля за их деятельностью со стороны руководства.

В целях выправления сложившейся ситуации необходимо разработать и реализовать комплекс мер, направленных на безусловное исполнение названных законодательств, а также обеспечить надлежащий контроль за работой подчиненных сотрудников, задействованных в данной сфере правоотношений.

На основании изложенного, руководствуясь ч. 1 ст. 6, ч. 3 ст. 7, ст. 24, ст. 28 Федерального закона от 17.01.1992 № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации»,

ТРЕБУЮ:

1. Безотлагательно, но не позднее 10 дневного срока со дня его внесения, рассмотреть настоящее представление с участием представителя прокуратуры района и принять конкретные меры к устранению выявленных нарушений законов, их причин и условий, им способствовавших.

2. Обеспечить у входа в здание Учреждения установку вывесок на русском и чеченском языках.

3. Рассмотреть вопрос о привлечении к ответственности работников Учреждения, допустивших указанные нарушения закона, виновность которых будет установлена результатами служебной проверки.

О результатах рассмотрения настоящего представления и принятых мерах сообщить в прокуратуру района в письменной форме в течение месячного срока со дня его внесения, с приложением к ответу заверенной копии приказа о наказании виновных лиц.

Прокурор района

старший советник юстиции

И.Ш. Асабаев